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ПИТАННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ТА БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПРИ ПОВОДЖЕННІ З  ВІДХОДАМИ 

Груздова В.О. 
Науковий керівник - Колошко Ю.В. – викладач кафедри охорони праці та 
техногенно-екологічної безпеки, e-mail: yuvita.75@ukr.net. 
Науковий керівник - Лобойченко В.М., доцент кафедри охорони праці та 
техногенно-екологічної безпеки, к.х.н., с.н.с., e-mail: vloboichm@gmail.com. 
Національний університет цивільного захисту України 

Одним з сучасних видів антропогенної діяльності, що значним чином 
впливає на довкілля та життєдіяльність людини, є поводження з відходами. 
Починаючи з етапу отримання відходів та закінчуючи їх утилізацією та 
ліквідацією відбувається забруднення навколишнього природного середовища 
та небезпечна дія на робітників, що забезпечують цей процес.  

В Україні одним з основних видів поводження з відходами є їх 
складування, зокрема, на спеціально облаштованих місцях – полігонах. Для 
твердих побутових відходів (ТПВ) облаштовуються полігони ТПВ, для інших 
видів – відповідні сховища, які виключають негативний вплив відходів на 
довкілля та людину. Утилізація небезпечних речовин, що не можуть 
зберігатись на полігонах ТПВ є складним, та не до кінця вирішеним питанням. 
Так, в залежності від фізичного стану, стабільності та хімічного складу 
поводження з такими відходами може значним чином відрізнятись. Як приклад, 
можна відзначити засоби для пожежогасіння, що чинять негативну дію на 
довкілля [1, 2]. Зокрема, їх неорганічні та органічні компоненти впливають на 
водну та наземну біоту [2, 3], а деякі з них віднесені до стійких органічних 
забруднювачів [1]. Тоді як при утилізації деякі з них можуть перероблятись в 
добрива [4] або зливатись в каналізацію [5]. 
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Саме тому актуальним питанням є дослідження на таких спорудах 
основних процесів, які можуть вплинути на безпеку праці людини, на людину 
та довкілля, для своєчасного вжиття надалі оптимальних управлінських рішень. 

Мета проведеної роботи – проаналізувати заходи з безпеки праці на 
полігоні ТПВ та вплив діяльності полігону на довкілля й людину. 

Полігон ТПВ – це інженерна споруда, яка призначена для захоронення 
відходів, очистки дренажних вод і фільтратів. Основними небезпечними 
факторами полігону є шкідливий вплив на навколишнє середовище і здоров’я 
людей; небезпека спалаху і зсуву сміття; витік гудронів і фільтрату; утворення 
біогазу. Організація праці на полігоні ТПВ спрямовується на збереженні життя, 
здоров’я і працездатності людини у період її трудової діяльності. Зокрема, слід 
відмітити наступні пункти: робота на полігоні ТПВ уночі дозволяється 
виключно за наказом керівництва полігона; для роботи на полігоні ТПВ 
допускаються чоловіки і жінки віком від 18 років, які пройшли медичний огляд 
і не мають протипоказань за станом здоров'я, пройшли інструктаж, навчання з 
питань охорони праці, з надання першої медичної допомоги потерпілим від 
нещасних випадків і правил поведінки у разі виникнення аварії; персонал 
полігону проходить відповідні інструктажі, навчання, перевірку знань з питань 
охорони праці;  працівникам полігону ТПВ, зайнятим на роботах із шкідливими 
і небезпечними умовами, керівництво полігона побутових відходів видає 
спеціальний одяг, спеціальне взуття та інші засоби індивідуального захисту 
тощо; для полігону ТПВ з урахуванням місцевих умов розробляються і 
затверджуються інструкції з охорони праці, техніки безпеки та пожежної 
безпеки. 

Вплив на довкілля та людину контролюється шляхом періодичного 
відбирання проб ґрунту, ґрунтових вод зі свердловин, фільтрату та 
атмосферного повітря на заданій відстані та з визначеною періодичністю. 
Окремим питанням виступає стан та небезпечність відходів, що зберігаються на 
полігоні ТПВ. Зокрема, недопустимим є зберігання побутових рідких відходів 
та промислових відходів 1 та 2 класу небезпеки [5].  

Таким чином, питання поводження з відходами є комплексною 
проблемою, вирішення якої в тому числі включає обов’язкове дотримання 
технічних та організаційних вимог з забезпечення безпеки праці робітників, 
екологічної  та техногенної безпеки сховищ відходів. Як запобіжний захід для 
зменшення негативного впливу відходів на довкілля можна відзначити 
необхідність використання більш екологічно безпечних речовин в процесі 
людської життєдіяльності. 
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У складі всіх шампунів містяться різні шкідливі компоненти, які, 
накопичуючись в організмі, що можуть завдати шкоди здоров'ю людини в 
цілому. 
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